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A „HETI LAP“ 
m. t. olvasóihoz!

Mintha hallanánk e sorok t. olvasói némelyi­
kének azon majdnem gunyoros megjegyzését „nem 
elég két újság Zentán? No még épen egy harmadik 
hiányzott.“ „Trés faciunt collegium.“

Ezen t. Olvasóinkat arra kérjük, ne sajnálják az 
ím előttük fekvő mutatványszám olvasására szüksé­
ges néhány perczet áldozni és meg fognak győződni, 
hogy a zentai járásban hézagpótlást kívánunk esz­
közölni, midőn oly irányú lapot törekszünk alapí­
tani, mint jelen számban bemutatni van szerencsénk.

A gyanúsítás e korszakában bárhol, de különö­
sen nálunk Zentán önzetlenség és tántorithatlan 
akaraterővel felruházva, anyagi és szellemi áldozatok 
koczkáztatása mellett sem biztosítható valamely lap 
tartós fennállása; csekély tehetségünk köré azonban 
oly kiváló erőket voltunk szerencsés csoportosíthatni, 
hogy lapunk változatos közérdekű, közgazdasági, va­
lamint ismeretterjesztő, szépirodalmi, közhasznú és 
mulattató czikkeiben a hasznos törekvések és nemes 
ízlés irányítására maradandó befolyást gyakoroljon, 
mely czélt elérendő, lapunk czikkeiben a legszi­
gorúbb tárgyilagosságot fogjuk megho­
nosítani.

1888- évi január hó elsejétől kezdve a „Heti 
Lap“ minden vasárnap be fog köszönteni a t. ol­
vasóhoz, — oly jó reggelt mondva, — melyet a t, 
közönség „fogadj Isten“-nel fog viszonozni, mert a 
„Heti Lap“ törekvése oda irányul, hogy mindenütt 
barát-, tanácsadó- és társalgóul szívesen fogadtassák.

Nyíltan bevalljuk azért már most, hogy sem or­

szágos, sem pedig városi politikával nem fogunk fog­
lalkozni, a körülmények megbeszélésénél személyes 
indokok bennünket nem fognak vezérelni és bármely 
párt sugalmazásai nálunk süket fülekre találnak, A 
béke és egyetértés magvát hintve, hogy polgártár­
saink között az egymás iránt való tisztelet és sze­
retet gyümölcsét érleljük, az lesz a, „Heti Lap“ célja.

Mert az egymás iránt tanúsított tiszteletben ta­
láljuk az összhangzó működés biztosítékát, polgár­
társaink iránti szeretetben áldást hozó igyekvések 
reményét, és az egyetértésben azon erőt, mely által 
a látszólag elérhet lent könnyen megszerezhetjük.

Tisztelet, szeretet, egyetértés!
Az emberi erények ezen magasztos fogalmaiért 

akarunk síkra szállani, és ezen elvektől vezéreltetve 
reméljük, hogy a „Heti Lap“ mielőbb szívesen látott 
barátként fog üdvözöltetni.

Ezen törekvések mellett tanulságos közlemények­
kel kedveskedendünk a földmivesosztálynak, mig az 
iparosok érdekeit minden erőnkből törekedendünk 
előmozdítani; rámutatunk mindazon újításokra és 
hasznos eszközökre, melyek tekintetbe vétele és fel- 
használása által a mindinkább növekvő versenynvel 
győztesen megküzdhessenek,

A t. olvasóközönség azon részét, mely az értel­
miség többi osztályaiból sorakozik, felsorolt igyekré­
sünkkel kívánjuk megnyerni, hogy egymást megértve, 
azon czélt elérhessük, mely a közügyek fejlesztésére 
nélkülözhettem

Anyagi érdekeink rovására bár a „Heti Lap“ 
előfizetési árát évenkint 2 frt, félévenként i 
frt csekély összegben állapítottuk meg úgy, hogy 

; mindenkinek hozzáférhetővé tegyük.



Ezeket előrebocsájtva a „Heti Lap“ részére aj végeztével magukat a palotaszerül, dúsan felszerelt 
zentai járás és környéke in. t. közönségének anyagi; gymnasium ban továbbképezhessék; ha a polgári is- 
és szellemi támogatását kérve, maradunk kola által gondoskodik leányaink magasabb nevelés*

Zeután, 1887. évi december hó 18-án oktatásáról; ha az ismétlő iskolák fentartásával gon-
,1. . • , 1 ,, , dosKOdva van a 13—ló eves földmi velő gyermekek
teljes tisztelettel I tr.hhnldnl,', +nr.ü4n+.i , ... .J " többoldalú taníttatásaiol; s végül, ha a város lie­

ft “Heti Lap* szerkesztősége és1 meslelküsége, a nehány év óta megnyílt közs. alsó-
_____ ___ kiadóhivatala. fokú ipariskola utján az iparostanonezok szakszerű

kiképeztetéséről s társadalmi miveltségéről nagyobb
A zentai kereskedők mozqalma. aiyagi aldfa1t,?k árán oly lelkiismeretes buzgóság-

ö gal gondoskodik, — mondjuk mindezeket figyelembe
Ha a remény nem csal, Zenta város a közel véve, azon város, Zenta városa, mely a korral való 

jövőben oly tanintézettel tog gyarapodni és dicse- haladás eszméje elől soha-soha ki nem tért mely a 
kedhetni, mely hivatva lesz egy egész polgári osztály legnemesebb indoktól vezéreltetve polgárságának ösz- 
ifjamak megadni azon fölötte szükséges ismereteket, szes rétegét — gyermekei nevelés-oktatása által 
melyek nélkül az illetők életpályájukon mindvégig mindenkor oly szives, atyáskodó figyelemben részé-
vsak fél-embereknek mondhatnák magukat. sité; lehetetlen, hogy kereskedői osztályát, városának, . . ö ------> —axvi.vnivvv.tui Vili O

l'.zen uj, hézagpótló tanintézet alatt értjük: a minden időben hű fiait ne sorozza a többi édes -yer- 
szervezes alatt lévő közs. alsó fokú kereslte- m ekei közé akkor, midőn a kereskedő tanonezoknak, 
d el m i í sk o I á t / e 34 ifjúnak, Zenta-város leendő polgárainak egy egész

Leg érzett óhaja volt az már városunk derék, hosszú életpályájáról, azoknak további s kellő kiké­
rnie! ligens kereskedő-testületének, hogy tanonczaik peztetésök-, szellemi tökélyükről van illetve leszen szó 
egy önálló és szakszerűen szervezett kereskedelmi is- És mi, a kik annyiszor voltunk már tanúi e de- 
kolaban nyerjenek további, rendszeres oktatást. rék város ritka és hires áldozatkészségének bízvást 

Kereskedő polgártársaink emez óhaja nemcsak elmondhatjuk ez úttal sem fog abban senki annál- 
hogy a legszebb gondolkozást tükrözi vissza, hanem kevésbé a tisztelt kereskedői kar csalódni ’
- kimondjuk nyíltan — teljesen jogosult is. A szép eszme mellett, ezen erős, honfiúi bizalom

. ... . hoz*» össze nov. hó 22-én városunk kercskedőosz-
Ha mar — ez idő szerint — a varos tek. kép- tályát egy közös értekezletre, hol az alsófokú keres- 

viselotcstuletenek áldozatkészségé folytán gondos- kedelmi iskola szervezete — t. Özehe Győző i<naz«'a- 
kodya van arról, hogy a vagyonosabb és az értei- tó úr nagybecsű s mindenre kiterjedő dolgozata 
miseghez tartazo szülék gyermekei az elemi iskolák alapján - megbeszéltetett, elvben az elfogadtatott

A HETI LAP TÁHCZÁJA.

Milyen az én feleségem!
Egy íerj sóhajtásai.

Perlekedő, szeszélyes, angyal és gerlicze, istentelen, isten­
félő. hév ölt, rideg, ingerült, szelíd, egyszóval Éva leánya te­
tőtől talpig. Mennyire becsülné feleségem, ha öt tetőtől talpig 

vs nem tényleges tapasztalataim szerint — mérlegelném : 
— de lehetséges ilyesmi ? — Éveken át folytatott tanulmá­
nyaim (most már be kell vallanom) eredménye, hogy a nők 
2 osztályba sorozandók és pedig : 

dúsba jzatfejűek és 
gy érh aj za tfej űek.

A dúshajzatfeji.ek Európában önfejűek név alatt is­
meretesek. — szelíd természetűek, — leginkább férjeik vérén 
élődnek, elköltött préda után jóindulatnak, többnyire jó anyák, 
föltételesen követelők, gyengéd bánásmódot igényelnek és leg- 
többnyire túlélik párjukat.

A gy érh a jzatfejűek első rendű fajuktól leginkább rit­
kább hajzatuknál fogva különböznek és ezen ismertető jelűk 
.által könnyen felismerhetők. Parancsnokok, kiket a cselédség 
retteg, de idegenek iránt mézes-mázos nyelvűek, már eleve

véznák, mérgesek, nem oly veszélyesek, mint roszakaratuak, 
élénkségnélktili nehézkes férjek valódi vámpírjai és egyik 
legnevesebb görög bölcs szelíd nejének egyeneságú számlá­
zottjaik. Ki nem hallá még a kedves, férfiúi szivet erősb lük­
tetésre gerjesztő nevet, ki nem ismerné a szendeség és gyen­
gédség fogalmát, téged óh halhatatlan Xantippa ; és milyen 
az én feleségem ?

\ egy 321/, klgr. dushajzatfej(leket, tedd cserépedénybe, 
keverd irgalmatlanul össze, azután végy 32'7S klgr. gyérhaj- 
zatfej űek keverékét, öntsd a gyérhajzatfejüeket a dushajzat- 
fejüek keverékébe is ép oly feleséged lesz, mint az enyém. 
Ha lakozik benned bátor lélek hasznosítsd e vényt!

Hallom már félénk férjek feljajdulását: Ez aztán ret­
tenetes egy feleség! úgy hogy azon kérdés tolul ajkamra: 
Léteznek tán feleségek, kik más vény után lettek főzve- 
gyurva?

Örzse 1 kiált az egyik, igy adják fel a teát!
Gyerek! kiált a másik, ily csavargó módon jönnek az- 

iskolából ?
Ember! Ha nem szerzel nekem másik szakácsnőt, úgy 

3 Ilét alatt tönkremegyek. És te még nevetsz? Hisz már tu­
dom, hogy ez a vágyad, épenezt akarod, a sírba akarsz vinni, 
töródöl is feleségeddel ? persze, van néked elég szórakozásod, 
a casino, az ívótársaság, meg a társalgás, aztán véletlen és

/



:s a további szükséges lépések megtétele egyhangúlag 
elhatároztatott. °

Anélkül, hogy ez alkalommal a szervezendő ke­
reskedelmi iskola részletezésébe bocsátkoznánk, (azt 
máskorra tartván fel) ezúttal csupán annyit jegy­
zőnk meg, hogy a felállítani szándékolt tanintézet 
költsége 1-ör a tanulók által fizetendő tan­
díjból; 2-or a temesvári kereskedelmi kamara ren­
des évi segélyéből; 3-or Zenta város áldozatából 
lenne fedezendő.

Midőn a szép eszme megvalósítását ezélzó ne­
mes buzgalomért az igen tiszt, kereskedői karnak 
gratulálnánk, — szivünkből kívánjuk: elismerést ér­
demlő szándékukat teljes siker koronázza!

Újdonságok.
# Fotisztelciidő Appel Ede plébános urnái a napokban 

tisztelgett a lcözs. tanítótestület, örömének adva kifejezést azon 
szerencsés választás fölött, hogy kath. egyházunk élére be­
cses személye lön állítva. — A derék s miveit,lelkű pap, a 
nála megszokott, szeretetreméltó barátságos modorával l'rgadta 
a tanítói kart, a többi között egyben biztosító a tisztelgőket, 
hogy a tanítótestület további őszinte becsülését részére a jö­
vőben is megtartani mindenkor kedves kötelességének fogja 
ismerni. — Hogy a hivatalos fuuctiő után - a férfiak ré­
széről — nagyszerű „papramo r g A-zó s volt, azt bárki 
is elképzelheti, ki Appel plébános úr nngy a .--vendégszerete­
tével az életben egyszer-máskor találkozott.

# „Népkör“-link. november hó 27-én több mint 100 tag-

be nem jelentett gyülésezések, igy naphosszat a mulatságok 
után jártok és hazajövet fontoskodó arczkifejezéssel lmzu- 
doztok feleség-teltnek. Oh! ismerlek már, megfogadtad, ho<>-\- 
nem kártyázol többé, de hát mit csinálsz akkor a casinóban, 
tán a bibliát olvasodP Ott vered el a pénzedet, és ha a sze­
gény asszonynak valami csekélység kell, mindjárt a „ bokor, 
csokor, szallag- és máseffélét emlegettek, — minden az asz- 
szonynak kell! — De majd csak ezután tudod, hogy mi kell 
az asszonynak, igen-igen! rendelek uj kalapot és többé nem 
járok ezen kopott ruhában sem. Szégyelhetnéd magadat, hogy 
feleséged ily ruhában jár-kel az utczán! mit boliutgatsz P

Ugy-e nem türődöl vele? vagy tán azt hiszed, hogy 
kalap és ruha vétellel minden igényeim kielégitvék P

Tévedsz! ezzel még nem elégszem meg! Elhagyod is­
tentelen társaságodat, ki se lépsz többe a házból, nem mész 
többé a casinóba! Nem szégyelsz naphosszat kártyázni P Oh 
wúly gyalázatosak vagytok! ti kik a feleségeitek érző szivét 
sem tudjátok méltányolni és tán azt hiszed, hogy örökké itt j 
magányban őrzendőm a házat?

Nem! En is sovárgom a szórakozás után! én is vágyom 
az élvezeteket! — ne nevess, te érzéketlen szívtelen ember! 
Oh én szegény megvetett lélek!

Orzsi! miután a teát nem a feleségem Ízlése szerint ad- í

jelenlétében tartotta meg rendes évi közgyűlését. Őrömmel 
vette tudomásul az egylet azon jelentést, hogy a múlt évben 

i árosunk polgársága közül 38-an vétették fül magukat uj 
tagok gyanánt. A kör ez idő szerint 180 tagot számlál, 
fisztviselőkül a régiek maradtak, u. m.: Papp Antal elnök 
Horovitz Adolf alelnök, Bakody Márton jegyző, Szabó László 
lln) ősz, Ha,sányi János pénz- es Lebák Ferencz könyvtáros.

# A zentai közs. tanítótestület őszi gyűlését, a köz­
ponti népiskola rajztermében decz. 8-án tartotta meg, a mi­
dőn Bodolszky Katalin, közs óvónő értekezése keltett általá­
nos figyelmet, ki ezen tételről „Mit követelhet a népiskola 
az óvodától- tartott igen sikerült felolvasást. Másik főtárgya 
a gyűlésnek Vida Sándor tanító munkájának felolvasása és 
elbírálása lett volna, mi azonban a legközelebbi gyűlésre 
balasztatott-

A zeutiii cs. kir. tartalékos tisztek január hó 13-án a 
a nagy vendéglő dísztermében fele részben a vörös kereszt- 
egylet — és fele részben a helybeli szegény iskolások javára 
zártkörű tánezvigalmat rendeznek.

Kild el ich László m- a gőzhajózási társulat ügynöke sa­
ját lakásából egy szobát bocsájtott az utazó közönség rendel­
kezi-sere várótermük Fogadja elismerésünket! - Kívánatos 
volna, ha a fűtésről vagy a társulat, vagy pedig városunk 
tanácsa gondoskodnék.

—-A „zentai ize. íiúcgylcí* 1388. évi január hó 21-én a 
nagy vendéglő dísztermében tombolával egybekötött tánczko- 
szorút rendez.

Szincszct /(‘után Pesti Iliász Lajos színigazgató a 
közelebbi napokban fogja előadásait nálunk megkezdeni. Mint 
a hozzánk beküldött előleges színi jelentésében hirdeti, jó bir- 
nevű társulata 30 tagból áll és operettek előadását saját kur­

tád fel és felesegem Ízlése azonos az enyémmel, tehát mához 
2 hétre mehet.

Hát te. esni gyerek, igy jösz az iskolából P hisz mái­
mé gint nincs gomb a kabátonP ki karmolt össze? látta ezt 
már apád isP Epen legjobbkor jösz; nézd csak. kedves fér- 
jecske fiadat, nézd csak úgy nézkí mint az ágról szakadt, mint­
ha nem is a mi fiunk volna. Beszélj már ember te is vele. 
nem bírok többé vele!

Naphosszat kötök—varok a semmire való gyerek részére, 
és képtelen vagyok ruháját rendbe hozni, hogy tisztességes szü­
lök gyermekei módján legyen öltözve. Hisz te érzékkel sem 
bírsz ez iránt, azt jól tudom, neked mindig másfelé van gon­
dod— a gyermekek ! oh ezek, mintha nem is léteznének, mintha 
világra sem jöttek volna, az asszony akár megvakulhat a var­
rásban — mig a kedves férjecske finom -társaságban mulat 
és koczczintgat.

Miért nem tőrödül te is a háztartással P Mindent én te­
gyek ! Az egész nyűg az enyém!

Tán azt hiszed, hogy szolgálód vagyok P
Oh, kedves párom! ne haragudj zsörtölődésemért, de ez 

a fiú oly helytelen, oly kicsapongó, hogy már nem bírok véli1 
e pedig soha sem utasítod rendre. Már mégsem járja, hogy 
I nevelés és háztartás egész terhe rajtam lógjon ; szigorúbbnak



nagy a vezetőid i. A bérletre hirdetett műsor a legújabb és 
legjobb darabokból áll. Beriet 12 előadásra: Körszék oldal és 
1. II. sor 8 frt, III. és IVr. sor 7 Irt. Zártszék (5 írt. Bérlet- 
előjegvzést csakis utólagos fizetés mellett kér. - A tál su­
liit jelenleg Ó-Kanizsán működik s mint értesülünk, az ottani 
közönség teljes megelégedését nyerte meg élvezetet nyújtó 
szabatos előadásai által.

Tlieíl-estélv. A „Társas-kör" a. társas érintkezés elő­
mozdítása és a társas élet élénkítése czéljából a téli hóna­
pokon át több tliea-estélyt szándékozik saját helyiségeben 
rendezni. Az első e nemű estély f. hó 15-én tartatott szép 
szánni, intelligens közönség részvétele mellett. A thea-estély, 
mit családias fesztelenség, kedélyesség és általános jó kedv 
jellemeztek, fél három óráig tartott. Volt táncz, társasjáték, 
ének. Férfias mulatságban sem volt hiány. Jelen volt hölgyek: 
Brestvánszky Kálmán né. Mikosevits J ózsefné, líóth Nandu r- 
né. llezsnyi Aurél né. Szűcs Lajosné, Vibirál Dénesné, Peczárszky 
György né. /sarkú Józsefi! é úrnők, továbbá : Hail Aranka. 
Alikosevits Mariska és Zsarkó Laura kisasszonyok. Úgy hall­
juk. a legközelebbi estély Szilveszter napján fog tartatni. 
Mint ez alkalommal történt, úgy ezután is csak a kör tagjai 
fognak meghivatni. Ha ez estély jellemző sajátsága, a csa­
ládiasság megmarad, merjük állítani, hogy ez estélyek igen 
keresettek lesznek.

Legközelebb múlt napokban a N.-kik indái törvényszéki 
elnök Zsombolyán járt az ottani járásbirósági hivatal meg­
vizsgálása tárgyában, mely alkalommal az ott tapasztalt pél­
dás rend fölött legnagyobb megelégedésének adott kifejezést. 
Érdemesnek tartottuk ezt itt annál is inkább felemlíteni, mi­
után az általunk is csak példás rendszer etetőről ismert t. 
Schwarczer < H illa ur az ottani járásbiró.

kell hunnal a szórakozást kevésbé keresned — nem kell éjfé­
lig bimkotirozriod! Már megint lázas vagy. tán ismét ittál"f 
talán ismét a Fodor vendéglőjében voltál. Mit csinál a Fo- 
dorne tensasszony ? persze a bor ott sokkal jobb mint Szü- 
cseknel cs felesége sokkal szeretetreméltóbb, Szeg veid magad, 
le ven i,,,.-.ii\oinorék. Csak ne mentegetődzz.él, rég ismerlek. Per­
sze, egy bök éri a másikat, csókolom kezét, de itthon a szen­
dét tetteted. No várj! majd adok én neked Fodor vendéglőt! 
T udd meg egyszersmindenkorra. vagy itthon iszod borodat, 
vagy itthagylak gyermekeiddel együtt. Aztán elmehetsz Fö­
di írókhoz. neveljék ők gyermekeidet és ápoljanak téged is te 
hanyag ember.

Majd akkor eszretérsz és belátod, mily áldozatkész fele­
séged volt, ki csak téged óvott, tisztelt és szeretett. Igen, 
igen itthagx lak m ír holnap és ha tetszik még ma.

Hogy milyen az én feleségem ? —
Ah ! éji itt jön .'
Kedves fiam, hol voltál oly sokáig, már rég várlak, és 

te édes tubiczám magamra hagysz irodámban — nem tudod, 
hogy csak is nielleted.

Milyen az én feleségem ?
M A.

Bekiildetctt. A zentni ipar-egyesület tiszti kara köze­
lebb aláírási ivet bocsájtott ki egy iparos-olvasókör létesí­
tése tárgyában. Az eddigi aláírásokból következtetve való­
színűleg az olvasókör már közelebb meg is fog alakulni. Si­
kert kívánunk kezdeményezésükhöz.

Haladjunk: A gőz- és villám korszakában élünk,senki sem 
zárkózhatik el a haladás elől. Iparos iíjaink megértették a 
kor szavát és mint értesülünk, mír régebben mozgalmat in­
dítottak egy helyi önképző- és önsegélyző egylet 
alapítása céljából, sőt e cél megközelítésére, ha nem téve­
dünk, eszközzel, tekintélyes összeggel rendelkeznek is már.

I Sajnálatos volna, ha a kezdet nehézsége iparos ifjainkat nemes 
törekvésüktől visszarettentené, mert egy ily egyletre nálunk 
valóban égető szükség van. — Külömben legközelebb bőveb- 

i ben fogjuk ez ügyet fejtegetni.
Karácsony. Mint minden évben úgy az idén is díszes 

karácsonyfa lesz mindkét óvóintézetben felállítva. Örülnek is 
kicsinyeink s kíváncsian várják a krisztkindli megérkezését- 
— Legjobban örülnek azonban a szegény iskolás gyermekek, 
mert a krisztkindli hoz nekik csizmát és téli gúnyát. — 
Az elmúlt héten Írták ugyan is össze a népiskolák azon árva 
és szegény gyermekeiket, kiknek téli ruháik és lábbelijük a 
zord időnek meg nem felelnek, és ezek karácsonyra felru- 
hoztatnak. Fogadják a város atyái valamint azon egyletek és 

I egyesek, kiknek nagylelkűsége folytán c nemes tettek gya­
korolhatók. a kicsinyek és szegények nevében hálás köszö­
nd linket

— A zentni Községi gymnasiumi ifjúság f. hó 17-én 
végzi a szent gyónást és 18-án a szent áldozást. Az ifjúság 
az I. időszaki értesítőket f. lio 23-án kapja ki és jövő évi 
január 3-áig az előadások szünetelnek. Azon tanulóknak, kik 
vidékre akarnak távozni, előbb az illető osztálytanár engedé­
lyét kell kikérniük. A 11. időszakban az előadások január 3- 
án veszik kezdetüket.

1. Az é)kanizsai műkedvelő társulat 40 évi fennállása után 
folyó hó 3-áu egyletté alakult. Elnök-igazgatónak id. Szer­
dahelyi János in-, ki eddig is a társulat éltető ereje volt, válasz­
tatott meg. Rendezőnek Herz Ede, titkárnak Dr. Iioxer Gyula, 
gondnoknak Cser ven itz János, pénztáritoknak Törd a v Kálmán 
és nappali pénztárosnak Sebők Lajos urak választattak meg. 
Ez alkalommal kötelességünknek tartjuk felemlíteni, hogy a 
derek társulat a közjó- cs közművelőd csért eszközölt számos 
nemes tetteit azzal is gyarapította, hogy az erdélyi közmű­
velődési egyletbe 100 írttal mint alapító tag lépett be. _
A társulatnak színpad- és ruhatára körülbelül 3000 frt ér­
téket képvisel. Adja az Eg, hogy ezen utánzásra méltó egy­
let a közművelődés javára még sokáig működhessék.

A mintegy 3—I évvel ezelőtt 70—80 ezer forint költ­
séggel előállított s az adni komptól a sárga partig húzódó 
tiszai védtöltésnek fenn, vagy fenn nem állása fölötti hatá­
rozatra kiküldött miniszteri bizottság Bács- és Temes megyék 
alispánjainak hozzájárulásával f. hó 10. és 11-én tartották 
meg a helyszíni szemlét. A szakértői szemlének eredménye 
egyelőre nem tudható, annyi azonban a közönség közé még 
is kiszivárgott, hogy hihetőleg a töltést egy pár helyen át 
kell metszeni. Különös az egész dologban az, hogy a kifogá- 

i sokat a szomszédos Temes megye akkor tette meg, mikor a 
] töltés már készen állott s pár évig használva is volt. Min-



<len esetre be kell várni a végleges megállapodást, mielőtt nyitót vízzel péppé gyűrűnk és a vérf'ultot vastagon beterít- 
ügyhöz tüzetesen hozzá szóllani lehetne. r. t.; ,Íük yde és addig hagyjuk rajta mig megszáradt. Friss fel­

ezel ..„..ntn :k„ä tok igy eltűnnek, régiekkel azonban ez eljárást ismételnünkí A mohén kölcsönös segelyzo-egueP juvo évi ju- , ,, ,, , J , ... . ,,- ” .. . , , „ _ , f, . . kell. tizen tisztítási módnak az az előnye, hogy a leg tmyasabb
nius hó végével fejezi be első o eves eyklusau. A szop siker- sz|nd kelméknél is ártalom nélkül alkalmazható,

1 működő egyesület előre láthatólag magas osztalékot fog 
részvényeseinek juttatni, mi a részvényeseket arra buzdította, 
hocry a f. hó 11-én tartott gyűlésükön egy uj cyklus szer­
vezését határozták el, mely már jövő 1888. évi január else­
jével kezdődnék. Egy részvényre heti 20 kr. befizetés jár. -

Irodalom.
Legújabban a következő munkák jelentek meg a könyv-

j___ ... m es. *‘11" piaczon: Begedi Nváry Krisztina (1004—1041.) Irta Ipolyi
Előjegyezhetni minden csütörtökön az egyleti helyiségben. Arnold. -— Erdélyi országgyűlési emlékek, történeti beveze-

1 Mint részvéttel értesülünk, Karakásevits Simon mo- tésekkel. Szerk. Szilágyi Sándor XII. köt. (1058 —1601.) Ara
, i; f/iipcrvyo ur egészségi állapota rosszabbra fordult, úgy | 3 l'rt. — Az utolsó kuruczvilág. Történeti regény 3 ktben.
hon főjegyző 1,1 ege k J Irta Abonyi Lajos. Ara 3 frt. — Jocus és Momus. Közel 100
hogy csaladja kenytelemtve leend ot «pesti e szállítani. ^ , ■ történet és adoma. Irta Jókai Mór. Ára 1 frt 20. ...

Lopások. Kalmár Antal zentai tanyai lakostol l'olyo io paug{. orvoSi ]rta Bródy Sándor. Ára 1 frt 20. — Szöktetés
11-én viradóra eddig még ismeretlen tettesek 74 drb bir- ;l zárdából s egyéb elbeszélések. Irta Szomaházy István. Ára
kát hajtottak el. Csendőrségünk a rendőrséggel karöltve erelye- 1 frt 20. - Julia. Regény, irta Gabányi. Ára 1 irt 00.
sen nyomozza a tetteseket, s igen valószínű, hogy közelebb Négy mese a gyermekek r. Irta Búsa Lajos. Ara1 frt 20. -
^ J w . i i , . 1 , z , , Az aranyos. Elbeszélés fiatal leányok szamara. Irta lvnrthy
meg is kerülnek a jo madarak. — A zentai hatarlmn tai- ^ f..zvp 1 trf._ diszkütésb'en 1 frt 80. — Vilmos, a
tózkodó Kolompár Adámtol 1 1 -12. közti ej jel 4 drb lovat ]mjds p1;lSi jeies ifjúsági irat. Irta May ne Keid kapitány. Ára 
loptak el. (A károsult állítása szerint a tetteseknek Herkules! o frt. — A kincses sziget. Ifjúsági irat. Irta Stevenson R. I,.
erővel kellett rendelkezniük, mert az ellopott lovak annyira j Ford. Kiirthy Emil. Ára 1 fit 30. — Honiér Odysseaja. 1\ .
rossz lábon állottak, hogy azokat elvezetni nem, csupán el- íilz. XII. 104 v. - XVIL 100.» Ford. Télfy Iván egyet ta-
lossz > bJ nár. Ara 00 kr. A nevető Magyarorszag. Adoma-gynjte­
vinni lehetett!) Csendorsegüuk altul a tettesek nyomoztatnak. összeállították Gracza György és Follinus Emil, Ara

(íilbl'iczky JállOS ezukrásznál igen csinos karácsonyfa fűzve I frt 80, kötve 2 frt. Deák Ferencz adomtk. Ara 
•díszítmények, thea-sütemények, liqueurck nagy választékban kr.-Csiky Gergely szimnüvei XVI. köt A vadrózsa, szinmii.
kaphatók.

Előfizetéseket, és hirdetményeket lapunk részere Molio- 
lon — szívességből elfogad Fischer J. közs. tanító ur.

VEGYESEK.

50 kr. — Keresztszeghy Etta. Olga grófnő. Regény 1 Irt 50. 
— Lotze Hermann. Psychologin. Ford. _Kármán Mór dr Oil 
kr. — Széchenyi István gróf beszédei. Összegyűjtötte és jegy­
zetekkel kísérte Zichy Antal. 4 frt. — Monarchia, Osz­
trák-Magyar. Írásban és képben. Rudolf trónörökös főherezeg 
O császári és királyi Fensége kezdeményezéséből es közre- 
muukálásával. Bevezető kötet 0 irt. diszkötésben i frt í)'i.

for »-0 ácsi képes könyve \ ersek és mesek. 24
- A fénye vesztett prémek erdeti fényüket ismét visz- man színezett képpel. Kötve 2 frt 40. — Kiss József Mesék

szanyerik, ha következő módon kezeljük: Hevítsünk alkalmas a hó alól. (> színes képpel II. ki.n-<i>. » > ; °s i
edényben búza- vagy rozskorpát, aztán vigyük a lehetőleg jós, kis bokréta. 6 színes képpel 11. laadas. i trt, htra-
forró korpát a prémre, dörzsöljük vele jól ie s aztán rázzuk usz Adolf. A balkán félsziget I. i aczn • oiua. .- mull
ki. A forró korpa kiszív minden nedvességet, minden piszkot és Montenegró. Nagyobbrészt a szerzőnek a helyszínen tel vet u 
és minden zsírt s a prém olyan, mintha uj volna. Szükség fénykepei után készült íajzokkal. . 1,1 #) 1 ' . i o-r
esetén ismételjük a tisztítást. Forró homok is jó erre a czél- az iránt, hogy kell magáin cg rém e < ■< • a .o ni, az ' !/ /
ra, de a korija a zsírt jobban ki veszi. A tisztításhoz kefét t.-cz. alapján. Készíttetett a m kir. Igazságügyin telugye- 
használhatunk. lete alatt. 20 kr. — Borutli Elemet; hatra hagyott müvei.

,, . , , ., , ■ I i .(■] I Költemények. Közrebocsájtja a .Petőfi társaság -. Ugyanaz.- ilarisnva-kotíi gén. Gazdasszonvamk legtobbnyiie ; • , .. .... .« i.,ui-;nu -i r-f ir:_T - -í 1 ' 1 i- -i , 1 • -u 1 ,11'ii,; R;. i.p,, I Q,,ilnf Próza. Kozrebocsajt|a a kolto özvegye. A ketkotet 3 fit. fialig győzik liazbeheiket harisnyákkal ellátni Becsben I. nettót.- . . , . ,. , n,,ri<s i1 v,, 1\ SGoh-idhihliik tör-. ooJ , „ ■ .. o - - • , .-,,,1. i.„,.ilnM1- nőm kiadásban 4 irt. - Uuoas Uvula. A Dzaoauuajuuiv nurtengasse 10. igen célszerű bzaszorszag kötőgépek kaphatok XVI-ik és XVIl-ik században Ara fűzve 1 frt. -
melyen 16-24. szánni berliner, pamut vagy ezer miből lehet q ‘ versei Képekkel 1 frt 50. - Forral Soma. Párisi
harisnyákat kötni. Az ily munkákhoz 8. sz. gép szükséges, .. ... \ ... , <• , Tinsvni PTnr/ó Bu-

1 1 - ..., 1 , Q,, n . - lt. „ y 1,, mozaik. Így világváros eletebol. 1 tit. — llosvai nugo. im-
melynek ara tűkkel együtt 80 frt es m livi - » d gti fé”y„ árnyképek 1 frt 20. - Elemér bácsi tündér
korhit után naponta 7-8_ par 1 ai isnyat lehet ellu szíton 1 gzinös képj.el. 2 frt. - Manx báró (Münchhausen)

- A csalanyinag mint takarmány igen nagy hatassal ' k% ifju3iíPés né sz;ímiíra kidolgozta Füredi Ig-
yan a lovakra. Dumában nagyban gyuj ,k e magot es heten- 1 ^ béVitett kiadás. Kötve 1 frt 20. - Thompson 
kmt f 4-szer adnak belőle egy marokkal a oviknak i gg Hood története. Ford. Nagy István. Ugyanaz,
os este, melytől, mint az odavaló gazdák állítják, a lovak Franciából ford. Spitz nővérek. Vászonkötéz-
meghiznalc és igen sima ragyogós szőrt kapnak.

— A borjak
snna ragyogos szórt kapnak. ben 60 kr. _ Twain Mark. Huckleberry Finn kalandjai. 160
hasmenésé ellen hilliatre a .Recuml de ..... ..... ni^kKtéshen 4 frt 20.

med. veterinaire.-ben következő uj szert ajánl. Vegyünk lo0 
gramm növényi kátránt s keverjük 6 liter forró vízbe. Mi­
dőn a keverék meglehetősen kihűlt, adjunk belőle a beteg 
borjúnak félóránkint egyharmud liter állandón addig, mig a

keppel. Fűzve 3 frt. Kötve 3 frt 60. Diszkötésben 4 frt 20. 
— Eörsi Gyula. A virágnak megtiltani nem lehet . . . Re­
gény l frt. — Kisteleki Ede. Költemények 1 frt 20 kr. — 

A polgári törvénykezési rendtartás HL átdolgozott
frt Mindé-UU1J UlliUV lCIDIiUitVIUU CJ-jUdumiu ----- rv “yo " IT , ... ,

hasmenés meg nem szűnik. Másnap egy negyedrész kátrányos kiadás 1. kötet 4 frt 50. Lgyanaz 11. kötet 
vízzel hígított tejet adunk a borjúnak. Két nap múlva az zen irodalmi új termékek a helybeli könykereskedésben rák- 
egész gyógykezelés megszűnik. Filliatre azt álltja, hogy ezzel: yannak ^ az ei-edefci bolti áron kaphatók,
a szerrel 10 borjú közül kilenczet sőt csikókat is gyógyított meg. ____ .____

— Ruhanemű vérfoltoktól megtisztítható, ha buzakemé- .
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Gabona piacz.
A politikai helyzet folytán legutóbbi heteken a gabona- SpíHH 

álak némi hullámzásnak voltak kitéve, de mindeddigi árvái- 
tozások jelentéktelenek maradtak.

Legutóbbi hetipiavzunkra gyér volt a fölhoznia]. Lnnék |É 
következtében a kínálat gyenge. — ellenben a vételkedv |É 
élénk. Az egyes gabna nemnek a következő árakon keltek • flf 
Búza (i ft ÖO—GO. Árpa 4 tt 5(i—(10. Zab ", ft 60 -7(1. Iff
Kész kukoricza 4 ft ö<>. Kukoricza tavaszi szálitásra 4 'Pf 
Irt 80—90. 100 kilogrammonként. j|t|í

Legolcsóbb

Budapesten megjelenő képes |
politikai napilap, **

•ü
H

X’X
§£
ÉlÁ ■lymllitó jiajói meuetreiidje.

,.. Szegedről Zimonyig minden vasárnap és csütörtö- B 
kon, reggel l> orakor gíg

Zen tarol Zimonyig minden vasárnap, és csütörtökön, if 
reggel lel 9 urakkor.

Zent a ró 1 Szegedig minden kedden, és szombaton H
' - 1 lv! 10 Az ügynökség Él
_______ ___

----------- ----------- ------ --------- ------—------------ „
Felelős szerkesztő ős kiadótulajdonos : J§

S'nhvp V ~ V Qón-lA^ XtMy.'Owiivoia odnaor. xhíxtx

ppmajemwm..vm> w w tW.
megjelenik minden nap (ünnepet 

követő napokon is.)

Előfizetési árak:
Jdgész évre 9 frfc
Fél 4 „ f)0 kr.

í ')
kegyed „ 2
Fgy hóra

Megrendelhető Schvarcz Sándc 
könykereskedésében Zentán

(főtér Xikidits-féle ház.)

El «speacis: 1%,

Alulírott képviselőség által
II

w 8
IBS
XSXfX•IIüx*x
Wp®
sxtx
Ül
X'X

5s®
f§í
II
x?x
X?X§§1 v x-x ’XíXXi-v X.XX.X

kölcsönök kaphatók!!!
300 frttó‘ 11 legnagyobb Összegig, földekre és nagyol,b házakra!

is r ^ — 4 3 2 °, o kamat mellett. =
6*. »Vf ’ °°' 33’+°f; 4°’ 08 50 évi 'esetésekre olyképen, l,0oV ozen kölcsönök -s- r

5 Pe ^ "l"etne" y, kw a törlesztési tartam íej° Wvai'a ’
aaossag magatol, mintegy mzrpvpflpnni aA \\ I.,-1 - •• .. I , oy v ubibnui megszűnik.

tőketöri,Asztésekke?T8\'CáfízethetőkS ''' id6n ,M‘,nl iy egyszerre, avagy nagyobb

j0,c»ó kamat* kölraönrc traf szék eZ m',!wt mi'"ilhl1 11 toktat kérvényező

Jviselöstgiiél 61,1,1 hiiil,r "éJkflI alulírott kép-

1 k"Ü'et\|1,lllCZ földre 150 frttól egész 200 írtig kapható

y lv,mm"k “ legrövidebb időn belül I,omol,Itatnak le, ' 1

jfiai biztosító tómság"aloinottíkvfsekSén!? bíí‘R8it?8sk eszközöltetnek
alaptőkével rendelkezik és f,i) évi fcnnúlKs-, 'y,5Si ’ ,n<'Lv tnrsulat körülbelül 25.000,000 

biz ositani lehet cseréptető után !0 kr zs ndelteto után 'l ™- rúg.0 kfimkat betett ki.
’ V!‘lam“,t je«' ” «I»« biztosításokat a “Äbb £&* 80 kr‘,l,j

J,UXel,h VS reszletes Fd világosi lássál szolgál and :

S.B>2LL2i X J,, Semlán.

'0tlil '!lSZai,art Fimitricvits szerb pék-féle házban. —

N

klszrnivz kölcsönök !
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KÖNYV-

-
PAPÍR

kereskeiléi könyv- es

Van szerencsém a n. é. helybeli- és vidéki 
!közönségnek szives tudomására hozni, hogy aSs
I tötéren a nagy vendéglő tőszomszédságában 

„FECSKÉHEZ
címzett dúsan berendezett üzletemben

éü

^karácsonyi és újévi ajándékoki
if kaphatók. El

p|Raktáram oly választékteljes, hogy minden igény-8® 
Pnek megfelelhetek s bizton merem hinni, hogy kipj 
m üzletemet látogatásával megszerencsélteti, az [t$

teljesen meg lesz elégedve, mivel

áron \m csinosIMI
midőn szives pártfogásukat ki'-rémK« 1 '

I 
Ii

ígérem.^j'
hogy főigyekezetem leend az összes szakmámba^ 
vágó rzikkek solid kiszolgáltatása által t. vevőim^a 1 negeIégedé.sét kiérdemelni.

r#® láz alkalommal tudatom, liog\
leletemben egy fiú tanonczuI felvétetik.

Tisztelettel
m

I
rl
i8

_ _ _ _ ,_ _ _ _ _ _ ____ I

papirkereskedő-, 
könyvnyomda

és
könyvkötészet 

tulajtionss
ajánlja du 

-ait beren­
dezett

r
minden­
nemű

munkák gyors 
és pontos 

elkészítésére a
legolcsóbb árakon 

csinos kivitelben.

©y.9—

Könyv- és papirkeresketiésében 
raktáron vannak

"saját intézetében készült ügyvédi-, 
községi- és kereskedelmi nyomtatvá­

nyok-. üzleti fő- és meiiékkönyvek.

Karácsonyi- és újévi ajándékul 
legalkalmasabb diszkötésü müvek, ifjúsági 

iratok síi), legnagyobb választékban.
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Bővebb értesítést ad alulirt háztu-tjd 

és Kalmár Antal árv. ülnök. W
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S20R0-GEPEK, SZECSK A VÁGOK. ROSTÁK,

aczélekék, vasboronák.
-só» valamint szurkos ponyvák.

A bécsi I dzt ősi tó-társaság-
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xílb'-s a bécsi tűz-, jég- és jánidi'k-biztositó-intézetjlv

Gombos Lőrincz.

zentai főügynöksége.
Eötvös-utcai, l.j házi-féle házban.

|j Scheinberger Dagobert.
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A an szerencsém tudatni, hogy november elsején Scheinberger Dagobert nr
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átvettem.
Műhelyeimhez fametszö intézetet is csatoltam, minek következtében a bntor- 

keszitesJiez szükséges összes kellékeket magam gyártatom, miáltal a legfokozottabh mnieé- 
nyéknek a legrövidebb idő alatt és legjutányosabb árakon megfelelhetek.

Kgyuttal tudatom, hogy „Kegyelet“ czim alatt

TSMETÖ5ÍSZ ÜZ&KTET-
I« rendeztem be; halottak ravatalra helyezését 63 temetését elvállalom; nagy raktárt tartok

. érez- és fakspmtta, sirkoszmitaii, szemleletig és gász-szöíeletiee.
1 'oellö anyag! evővel rendelkezvén, a n. é. közönség igényeinek minden tekintet­
ben meglelem etek. Teljes eremből oda fogok törekedni, hegy szolid és pontos kiszelgáhis 
altul m. t. \e\ mm tel jes megelegedcsct kiérdemeljem.

Magamat a m. t. közönség becses pártfogásába ajánlva maradtam 
Zen tán, 1887. évi november hó 1-én. Tisztelettel

WÉBER KÁROLY.
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nagyban és kicsinyben

Uni1v A zent a I közs. gymnasium épületében levő s ed- §
I ,h"a "fogyasztási iroda által bírt bolti.elviség | 

|A migvérdemn közönség b. ügyeimébe ajánlj,,kg | imf l.óh!,nin' kít klí |

jövő 1888. ovi január S4-étöl kezdve b

Bmei.v Goldsíein-féfe ház udvarán (l'jházi-$ 
& hl" ház mellett) és a zsilip melletti tiszai Ü 
B rakparton van elhelyezve. Hí

rKupnato nálunk rendesen rakott méter-ölekben

I több évre bérbe adatik. Bérelni szándékozók szi- 
I veskedjenek hozzám fordulni.
I Zentán, 1887. deezeniber KJ.
1
I

ry 1 m 1. id. igazgató.11g-.vv isi jgA Din. ni. igazgató. |ct
«gyertyán-, bükk-, kőris-, tölgy- és szilfa®’ BagaseBasasasasagasfSBBsasasaBBsaBaBEBiasasasaBasasasassBaBa

hÓ7lift-í r ióllU..na hazl,oz sza,,itva. m t.tt .uuutt h 11
5 lock hosszú során fennálló ezégíink jő?®' -*-2
!;liirne\c kezeskedik ° ' |$ l;

i>y-' pontos- és loEjiitáiíosatt ár melletti •7- .
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Tiszt elittel

MiLKÓ VILMOS és FIAI ........
szegedi fakereskedők fióküzlete Z.-iitiín.^’ H$.
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